

达拉特快讯

蒙 报 蒙 报

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018年5月9日 星期三 戊戌年三月廿四 第92期 (总第6086期)

牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致

奇·达楞太在经济开发区检查指导工作指出： 加快新旧动能转换 推进经济开发区高质量发展

本报讯(记者王耀宗) 5月8日,旗委书记奇·达楞太到经济开发区检查园区在建项目建设进度、安全生产、园区环境建设等工作情况。他在检查中指出,要加快新旧动能转换,推进经济开发区创新发展。

五月的达拉特经济开发区,塔吊林立,机器轰鸣,一派热火朝天的场景。在新奥石墨烯项目与瓷矿荣信化工二期建设工地,奇·达楞太向企业负责人详细询问了项目建设进度、厂区建设规划、安全生产、科学技术培植运用、产能产效等情况。他指出,加快新旧动能转换是中央和自治区党委政府顺应发展要求作出的战略决策,对于我旗来说更为紧要,更为迫切,必须以强烈的使命担当,积极作为、借势发力,率先突破,形成新的竞争发展优势。要深刻理解和把握实施新旧动能转换重大工程的内涵要求,切实增强加快新旧动能转换的紧迫感和责任感,在培育壮大新动能、改造提升传统动能上狠下功,推动我旗创新发展转型持续发展。开发区是经济发展的主阵地,也是加快新旧动能转换的主战场,要从战略和全局的高度,充分认识加快开发区发展的极端重要性,切实增强推进开发区创新发展的责任感和紧迫感,解放思想、创新思路、真抓实干,快速打开开发区建设的新局面。

奇·达楞太在检查中强调,园区及企业要全力以赴推进新旧动能转换,高质量推进园区及企业自身发展。

要在转型升级上下大力气,重点做好传统产业转型升级、新兴产业培育、淘汰产能退出三篇文章。加快体制机制改革,创新用人分配机制,创新园区运营模式,加快产城融合发展。加大督导考核力度,完善正面激励机制,发挥考核指挥棒作用,激发干部工作动力和工作热情。打好安全生产攻坚战,持续开展安全生产“大排查”活动,持续深化高危领域整治,严格督导问责。深入践行绿色发展理念,下功夫、下力气抓好水污染防治、大气污染防治工作,保质保量完成中央环保督导组下达的整治任务。

奇·达楞太在检查中要求,要突出重点项目抓落实,牢固树立项目意识,坚持经济工作项目化、项目目标化、目标推进责任化、责任落实具体化。各级各部门要坚持挂图作战、按图施工、照图推进,明确责任分工,列出时间节点,全力以赴推进重点项目建设。要全民全员抓招商,专业力量抓招商,明确重点抓招商。要突出平台载体抓落实,以创建国家级经济开发区为突破口,以产城融合一体发展为切入点,以特色园区建设为加速器,为实施动能转换提供坚实保障。要突出企业主体抓落实,突出战略谋划,强化科技创新,加大有效投资。要突出要素支撑抓落实,把优质的资源要素向项目、园区、企业聚集,实现集中发力、精准突破。

旗委常委、办公室主任马林参加了此次检查活动。

达旗:教师“流”起来“联盟”结起来

鄂尔多斯日报记者 池小花

义务教育均衡发展一直是教育改革的“高频词”。如何让“高频词”落地,成为实实在在的行动?达旗从软硬件两方面入手,频出“好招”,其中中小学教师轮岗及小学教育联盟活动这两招已历练四、五年,而今渐入佳境。

快到十一点了,校园里时而传来朗朗的读书声。趁着这节没课,郭志芳老师抓紧时间批改作业,办公室里静静的,只有笔头触摸纸张的沙沙声。今年是她从达旗第五小学轮岗到树林召镇大树湾学校的第三年,虽然从城镇到农村,但人在哪里,舞台就在哪里,郭老师把身心都沉在了大树湾学校。

“三年前,教育局让我来,我想也没想就来了,都是教学生,走在哪里都一样。农村教育相对薄弱,正是大展身手的地方。能为大树湾学校贡献点绵薄之力,能把村里的孩子们教好,我就没白来。”同郭老师一同过来的,还有同校的徐瑞霞老师,她们俩一个教语文,一个教语文,各自把多年的教学经验和教学方法带到大树湾学校,同时带动这里的年轻教师成长,大树湾学校的教学质量“蹭蹭”就上来了。家长不再往城里挤,学校的“粉丝儿”越来越多,学生人数是三年前的两倍还多。

“我们从2014年秋季开始,在城区所有的初中和小学实行教师和学校领导轮岗制度,教师在一所学校工作满6年,无特殊情况一律交流到其他学校。有交流到农村学校的,也有交流到城区其他学校的,像郭志芳老师这样的,就是直接交流到了农村学校。我们对主动到师资力量薄弱学校的优秀教师,在职称评定上给予照顾。”达旗教育局基础教育办马明说。截至目前,全旗累计交流教师612名,占符合交流教师总数的70.75%。

教师变“学校人”为“系统人”,充分流动起来,择校热“降温”,教学质量“升温”,义务教育发展“恒温”,可谓“三全其美”。

达到“三全其美”效果的,还有小学教育联盟活动。

2013年,本着“强校带动弱校,城镇引领农村”的原则,达旗教育局根据区域组建了三个教育联盟。教育联盟实行“五个一体化”,即联盟活动一体化、学校管理一体化、教师发展与教学研究一体化、教育资源一体化及考核评价一体化,而且每个联盟内的每一所农村小学都要选择一所镇区小学与之建立一对一的帮扶关系,开展结对帮扶活动。

马明举了个例子。比如,与达旗第一小学“结盟”的是吉格斯太镇中心小学,这种“结盟”是全面无死角的联合,不论是在学校管理,还是课程建设、教师培训、教学研究等方面,两个学校都要互助合作,城镇学校扶持农村学校,城镇学校骨干教师与农村小学各学科所有的专任教师都建立结对帮扶关系,考核也“捆绑”在一起。

“全旗的30所小学全部加入了联盟,经过这几年的发展,农村学校的办学特色更加凸显,农村学校的课堂教学水平得到快速提升,农村学校的生源日趋稳定并呈增长趋势,联盟内学校之间的办学水平和教学质量都得到了提升,各个学校之间的差距越来越小了。”马明说,三个“矩阵”联成“大盟”,强的带弱的,弱的追强的,区域内教育优势互补、资源共享,推动了城乡优质教育均衡发展,一举而两利俱至。

教师“流”起来,“联盟”结起来,达旗教育“功夫”日臻提升,顺利通过了国家义务教育均衡发展达标验收。改革纵有成效,“恒温”之路仍在继续。

(转自《鄂尔多斯日报》)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新作为 新篇章

构建网上网下同心圆

——二论贯彻习近平总书记全国网信工作会议重要讲话

人民日报评论员

各方面积极性,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

构建网上网下同心圆,要求我们提高网络综合治理能力,形成党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与,经济、法律、技术等多种手段相结合的综合治理格局。技术前进一小步,管理难度增加一大步。各级党委和领导干部特别是一把手要负起责任来,守土有责、守土尽责,全面提升技术治网能力和水平。要压实互联网企业的主体责任,决不能让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。要加强互联网行业自律,调动网民积极性,动员各方面力量参与治理。坚持线上线下密切联动,

我们才能牢牢占领网上阵地,赢得网上主导权。

构建网上网下同心圆,必须加强网上正面宣传,下大力气做好人的工作,广泛凝聚共识。习近平总书记反复告诫我们,人在哪里,宣传思想工作的重点就在哪里。加强和改进网上正面宣传,就要旗帜鲜明坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神团结、凝聚亿万网民,深入开展理想信念教育,深化新时代中国特色社会主义思想和中国梦宣传教育,积极培育和践行社会主义核心价值观。做好正面宣传不能靠一种腔调、一种风格包打天下,必须推进网上宣传理

念、内容、形式、方法、手段等创新,进一步提升吸引力、感染力、影响力、有效性。对于网上热点问题,要线上线下共同发力,多做解疑释惑工作,决不能失语失声。只有加强线上互动、线下沟通,把网上舆论引导和网下思想工作结合起来,既会“键对键”,又能“面对面”,我们才能形成合力,把广大网民凝聚到党的周围,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

“人心齐,泰山移”。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这一目标。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真学习贯彻习近平总书记全国网信工作会议重要讲话精神,构建网上网下同心圆,释放互联网的最大正能量,广泛凝聚各方面的智慧和力量,我们就一定能成就伟大事业,实现伟大梦想。

(转自《人民日报》)

广泛凝聚共识,凝聚人心,汇聚力量,我们的事业才能无往不胜。

“构建网上网下同心圆,更好凝聚社会共识,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础”,在全国网络安全和信息化工作会议上,习近平总书记深刻阐述加强网上正面宣传等重大问题并提出明确要求,对于营造风清气正网络空间,把各方面力量凝聚起来同心共筑中国梦,具有重大思想引领价值和实践指导作用。

网络深度融入人民生活,网民数量世界第一,信息化快速发展的中国已经成为举世瞩目的网络大国。互联网是我们这个时代最具发展活力的领域,也是我们面临的最大变量,习近平总书记多次强调,过不了互联网这一关,就过不了长期执政这一关。实现“两个一百年”奋斗目标,需要全国各族人民心往一处想、劲往一处使。构建网上网下同心圆,就是在党的领导下,动员全国各族人民,调动